

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЕДИК

ОРГАН ПАРКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ПРОФКОМА БАШКИРСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

Год издания 1-й. № 1 (1).	Понедельник 2 сентября 1968 г.	Выходит раз в неделю. Цена 1 коп.
------------------------------	-----------------------------------	--------------------------------------

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, «МЕДИК»!

СКОЛЬКО мы ждали этого дня. И вот, наконец, в нашем институте начинает выходить многотиражная газета «Медик». Пусть же она станет зеркалом студенческой жизни института, отражающим все ее стороны. Студенты и преподаватели должны поднимать в ней самые животрепещущие вопросы партийной и учебно-воспитательной работы. На страницах газеты должны найти отражение творческие споры и дискуссии по проблемам медицины. Газета должна смело критиковать недостатки и пробелы в общественной работе и учебе. На все критические выступления газеты должны незамедлительно откликаться те, кого задел поднимаемый материал.

В отличие от стенной газеты наш печатный орган будет выходить раз в неделю в количестве 1000 экземпляров. Это требует от нас быстрой и оперативной подачи материала. Нужно, чтобы «Медик» имел крепкое и надежное ядро корреспондентов, пишущих с желанием, добровольно.

Наши студенты-прозаики и поэты не должны держать под спудом свои таланты. Лучшие из их произведений будут постоянно печататься в нашей газете. Мы ждем интересных заметок на темы комсомольской жизни и учебы, быта и спорта, студенческой научной жизни и рассказов

о лучших студентах и преподавателях нашего института.

Словом, круг вопросов, поднимаемых в газете, не ограничен.

Газета будет серой и скучной, если в ней не будет фотоснимков. Товарищи фотографы-любители! За вами слово. Хорошее оформление газеты — тоже немаловажное дело. Художники у нас есть. Надо только привлечь их к работе.

Говоря о выходе «многотиражки», нельзя не вспомнить нашу «старушку» — стенную газету «За медицинские кадры» и тех, кто принимал активное участие в ее выпуске. Это профессор Шерстеников Н. А., профессор Третьяков В. В., доцент Абдулминев М. И. Хорошо поработала редколлегия газеты, возглавляемая в последние 20 лет доцентом Абдуллиной Р. Н. Много сил и энергии приходилось затрачивать редколлегии, чтобы каждый выпуск газеты был свежим, интересным, злободневным. По 10 — 15 лет работали в стенной печати И. П. Усачева (кафедра биологии), О. Н. Струговец (кафедра биохимии).

«Старая» редколлегия приветствует выход в свет своего молодого друга — «Медика», выходящего в знаменательное время — период подготовки к празднованию 50-летия ВЛКСМ и 50-летия Башкирской АССР.

В добрый путь, «Медик»!

„Хоть локон выбился серебряным кольцом“

Ежегодно по доброй традиции в нашем институте проходят встречи выпускников, окончивших институт десятки лет назад. Вот и в этом году встретились те, кто получил диплом врача двадцать и даже тридцать лет назад. Мы попросили одного из них выпускника 1948 года, бывшего старосту, ныне доцента кафедры патфизиологии Терезулова Р. Г. поделиться своими мыслями о выбранной профессии. Вот что он рассказал:

В предвоенные годы наша страна бурно развивалась, наращивая индустриальный потенциал. Стране были нужны тысячи специалистов — инженеров. Профессия инженера была самой «модной». Юноши и девушки стремились в технические вузы. Малоизвестной была профессия врача. Мало писали да и мало говорили о том, что эти малоизвестные труженики ликвидировали в стране холеру, чуму, малярию, сыпной тиф и многие другие болезни. «Модно» было строить заводы, шахты, летать выше и дальше всех.

кровь еще мало, надо иметь еще знания.

Так вот мои друзья и я в годы войны стали врачами. Днем — учеба, ночью — дежурство в госпитале, в свободное время подготовка к занятиям. Только высокий гуманизм обязывал нас избрать эту трудную профессию. Специальность врача не несла нам массу материальных благ. Самая низкая зарплата, ненормированный рабочий день, слезы больных — все это не свернуло нас с выбранного пути. Выздоровление больного — вот самая большая награда за труд.

Грянула Великая Отечественная война. Миллионы людей встали под оружие. Тысячи и тысячи людей голодали и страдали от болезней. В помещениях школ и институтов открываются госпитали. Спасать людей, помогать им в годину народного бедствия идут энтузиасты. Нет отбоя от желающих днем и ночью работать в госпиталах, день и ночь не спать, голодать вместе со всей страной, да еще отдавать драгоценные граммы крови, чтобы спасти умирающих. В такое трудное время миллионы наших людей стали донорами. Но только не спать, отдавать свою

Ни один из наших выпускников не подвел высокое звание советского врача. Трех нашим выпускникам присвоено высокое звание Заслуженного врача РСФСР, более 10 человек награждены орденами и медалями, 9 человек стало кандидатами наук, 26 являются руководителями больниц, многие являются заведующими отделений. Наша выпускница Шарипова Л. Г. является депутатом Верховного Совета БАССР.

И, конечно, нам было радостно встретиться вновь, вспомнить о минувших днях учебы и своих преподавателях, давших нам путь, только не спать, отдавать свою

ВСТАВШИЕ НА ВАХТУ ЗДОРОВЬЯ

Так сегодня можно сказать о 370 питомцах нашего института, сдавших в этом году последние государственные экзамены. Из них 270 выпускников получили дипломы врачей-лечебников и 100-дипломы врачей-педиаторов. Дипломы с отличием увезут с собой 17 молодых врачей. Среди них Арефьева Н., Дашкина Л., Ермакова Г., Муратов А., Эмедов Ш. и другие. В разные уголки

Башкирии и всей страны разъехались молодые медики 34 лечебного и 2 педиатрического выпусков, но еще долго будут сохранять они в своей памяти слова древнегреческого врача Гиппократа, которую повторяли в притихшем зале вслед за своим учителем и наставником, старейшим преподавателем института Николаем Александровичем Шерстениковым.

Какую работу не выполняли бы выпускники, все это будет направлено на охрану здоровья советского человека. И пусть главным принципом их будут слова из заповедей советского врача: «Выше всего ставить интересы больного».

Покидая стены института, некоторые выпускники поделились своими мыслями. Думается, что, первокурсникам в особенности, они будут не бесполезны.



Медицина и песня

Вот и осуществилась моя мечта. Я окончил институт. Это очень радостное событие в моей жизни. Честно признаться, в детстве я никогда не мечтал о медицине, не играл в «доктора» и не лечил друзей. В 7 классе я стал заниматься в драмкружке, а в десятом впервые спел со сцены. Возникла мечта стать актером. Но мать не одобряла моего решения. Под ее влиянием я пошел в институт. Как же я теперь благодарен ей за это.

Наряду с учебой я много времени отдавал песне. Песня помогала мне с большой серьезностью относиться к учебе, глубже почувствовать любовь к человеку, без которой нельзя быть медиком.

На третьем курсе института я узнал, что такое злокачественные опухоли. Даже не верилось, что такое бедствие стоит на втором месте среди всех заболеваний. Поверьте, когда я читал про опухоли, мне становилось страшно от того, что неизвестна пока причина их возникновения. Я жадно читал литературу по этому вопросу, завел специальную тетрадь, куда выписывал новейшие данные по этому вопросу. Обратился на кафедру патанатомии, где работают над этой проблемой и мне пошли на встречу. Я получил животных и начал работу по изучению действия нефти на организм животных, поскольку составные части ее в некоторых случаях вызывают злокачественные опухоли. Все шло хорошо, но скоро наступило

разочарование. После летних каникул я узнал, что все мои животные погибли. Видно за ними плохо присматривали.

На кафедре хирургии мне предложили заняться операцией на желудочно-кишечном тракте, а именно: удаление желудка по методу Захарова. Это было самое радостное время за все шесть лет. Сам приводил собаку в институт и делал им операции. Мне удалось осуществить новый вид анастомоза, т. е. соединения кишки концом в конец, который, по моему мнению, был намного асептичным, чем существующие в настоящее время.

До пятого курса я не знал как следует, что такое нейрохирургия. Да и сейчас многие выпускники не имеют ясного представления, что это такое. Когда я увидел операцию на спинном и головном мозгу, я понял, что отсюда никуда не уйду. Вначале только наблюдал за ходом операций, затем мне разрешили ассистировать. В свободное время я старался читать все, что касается нейрохирургии. Параллельно я изучал английский язык.

Прощаясь с институтом, со студентами мне хочется пожелать им успехов в учебе и удачи в разгадывании тайн медицины. Не будьте пассивными. Весь ваш багаж знаний зависит от того, как вы сами будете относиться к учебе.

С. РАДАВИЧУС,
выпускник лечебного факультета 1968 года.



Выпускники 1968 на выпускном вечере.

Короткое интервью

С Рамзем НАСЫРОВЫМ, выпускником 1968 года, ленинским степендиатом. Интервью ведет наш корреспондент Григорий БЫКОВ.

— Вы довольны распределением?

— Да, мне повезло, я буду работать в научно-исследовательском институте «Гигиены профессиональ-

ных заболеваний».

— Какие вы посещали студенческие научные кружки?

— Я занимался на кафедре оперативной хирургии. Также я посещал кружок при кафедре марксизма-ленинизма.

— Оздоровление человека не просто лекарство, оно куда сложнее. Это и социальное выздоровле-

ние. Врач должен владеть и помочь в выздоровлении «по всем законам медицины». На вопрос, ваши пожелания студентам, ответ был коротким:

— Я ратую, как бывший председатель СНО — студенческого научного общества, чтобы студенты с первого года обучения, не теряя времени, занимались в научных кружках. Это поможет и в учебе и в работе.

